

VIATA INTERNACIONALĂ

De la Organizația Națiunilor Unite

Intervenție a reprezentantului României în Comitetul pentru problemele juridice

De la trimisul special N. Ploeanu: În Comitetul pentru problemele juridice al Adunării Generale a O.N.U., în cadrul dezbaterilor privind proiectul unei convenții internaționale pentru reprimarea luării de ostatici, a luat cuvântul delegatul țării noastre, ambasadorul Constantin Flitan arătând că România dezaprobă și condamnă actele de terorism, în diversele sale forme de manifestare, reprezentantul român a propus ca în proiectul de convenție să fie înscrisă și obligația statelor de a lua măsuri eficiente pentru a interzice, pe teritoriul lor, activitățile ilegale nu numai ale indivizilor, ci și ale grupurilor și organizațiilor care pregătesc, încurajează și săvârșesc acte de luare de ostatici și alte acte teroriste, ale organizațiilor de tip fascist, nazist și neonazist.

Dezbateri privind dezarmarea

Trecerea de urgență la măsuri practice de încetare a cursei înarmărilor și, în primul rând, a înarmărilor nucleare a constituit factorul comun al tuturor intervențiilor reprezentanților statelor care au luat cuvântul, vineri, în cadrul Comitetului pentru problemele politice și de securitate al Adunării Generale a O.N.U. Dezbaterile din acest comitet asupra ansamblului celor 15 teme din domeniul dezarmării se desfășoară în paralel cu prezentarea proiectelor de rezoluție asupra diferitelor aspecte ale pro-

blematicii dezarmării. Până în prezent au fost întocmite deja 23 asemenea documente, care privesc, printre altele, încheierea unui tratat referitor la încetarea completă a experiențelor cu armele nucleare, reducerea bugetelor militare, declararea Oceanului Indian zonă a păcii, măsuri pentru creșterea încrederii între state. La o serie dintre aceste proiecte țara noastră este coautoare, subliniindu-se, astfel, o dată mai mult interesul României pentru declanșarea mecanismului de negocieri în vederea ajungerii la măsuri practice de dezbatere, și în primul rând, de dezarmare nucleară.

Vineri un grup de nouă state, printre care și România, a prezentat un proiect de rezoluție privind declararea anilor '80 „Deceniu al dezarmării”. Un alt proiect de rezoluție, înaintat vineri, se referă la noile arme de distrugere în masă și a fost prezentat de un grup de opt state.

Apartheidul — un grav pericol pentru pacea lumii

Raportul anual dat publicității la Națiunile Unite de Comitetul special al O.N.U. împotriva apartheidului cheamă toate guvernele și opinia publică internațională să acționeze pentru eliminarea politicii rasiste, a regimului din Republica Sud-Africană. În raport se subliniază că politica regimului din R.S.A. generează „un grav și iminent pericol nu numai pentru escaladarea conflictului din Africa de Sud între regimul rasist și populația majoritară, dar și al unui conflict mai larg în întreaga regiune, amenințând independența și securitatea statelor africane, cu cele mai grave repercusiuni internaționale”.

Portugalia

A fost dată publicității lista noului guvern

LISABONA 18 (Agerpres). — Simbătă a fost dată publicității la Lisabona lista oficială a noului guvern portughez prezidat de Carlos Alberto Mota Pinto. Printre membrii noului cabinet sînt Manuel Jacinto Nunes, viceprim-ministru însărcinat cu afacerile economice și ministru al finanțelor și planului, lt. col. Jose Loureiro dos Santos, ministrul apărării, Alvaro Monjardino, ministru adjunct pe lângă primul ministru, Freitas da Cruz, ministrul afacerilor externe, col. Antão Gonçalves Ribeiro, ministrul de interne.

Primul ministru desemnat Mota Pinto a declarat, simbătă, după o audiență la Palatul prezidențial, că noul guvern va fi investit oficial miercuria viitoare.

MICA PUBLICITATE

PIERDERI

Pierdut următoarele legitimații:
— eliberată de întreprinderea „Steaua roșie” Sibiu, pe numele Stroe Ioana;
— eliberată de I.M.A.I.A. Sibiu, pe numele Șebu Ilie;
— eliberată de D.G.R.S. Sibiu, pe numele Grigore Ioan;
— eliberată de I.T.U. Sibiu, pe numele Anghel Ștefan;
— eliberată de întreprinderea „13 Decembrie” Sibiu pe numele Furdui Ioan Dorinel;
— eliberată de întreprinderea „Furul roșu” Tâlmăciu, pe numele Sădeanu Maria;
Le declaram nule.

VINZARI

■ Vînd două cățele boxer — 5 luni. Sibiu, telefon 11337, după ora 17.
■ Vînd urgent Dacia 1300 (și în rate). Sibiu, telefon 34107.

Economisirea combustibililor și a energiei

(Urmare din pag. 1)

căldura degajată și prin utilizarea aerului la încălzirea spațiului de lucru de la sculatură cristal; energia secundară de la cuptoarele de recoacere este recuperată și utilizată la încălzirea apei necesară la lustruirea chimică, la funcționarea unei mașini de înfoliat și la constituirea unor perdele de aer cald în dreptul ușilor de acces cu circulație internă.

Am înșirat toate aceste realizări — la care și-au adus din plin contribuția inginerii Iulian Cîrje, Erich Lenhard și Dănilă Teglas, maistrii Wilhelm Kiss, Iancu Șarlea și Mircea Feordean, muncitorii Liviu Todoran, Gh. Hudea, Ioan Birsan, Vasile Ciubotaru etc. — cu convingerea că ele pot servi drept sursă de inspirație și pentru alte colective cu condiții similare de lucru. În aceeași idee merită a fi reținute și proiectele de viitor ale sticlărilor medieșeni, pornite — cum spunea tovarășul Vasile Ciuban — din convingerea fermă că există încă numeroase rezerve energetice ce pot fi valorificate.

Iată, de pildă, cuptorul de ars decor din atelierul picturii, deși funcționează cu un randament tehnologic foarte bun, va fi înzestrat cu un recuperator de căldură, cu ajutorul căruia se va realiza încălzirea spațiului de lucru din atelier. De asemenea, cu ocazia reparațiilor capitale ce se vor efectua în curînd la cuptorul 9, cel mai mare consumator din unitate, gazele arse vor fi utilizate la încălzirea pavilionului administrativ, ceea ce presupune o economie de 200 mc/h. Se va urmări, în continuare, eliminarea completă a perdelelor de protecție cu apă la bazinele de lucru și înlocuirea lor cu perdele de aer, aer care va fi utilizat la încălzirea spațiilor de producție sau la procesele de ardere de la bazinele de topit. În sfîrșit, se vor moderniza toate cuptoarele AMKO prin eliminarea mufei și înzestrarea cu arzătoare cu randamente termice superioare (estimîndu-se economii de circa 20 m.c. pe cuptor) și se vor automatiza complet, încă în primul trimestru 1979, toate cuptoarele de topit sticlă.

SPORT • SPORT • SPORT

Fotbal „Cupa Proiectantului”

Zilele trecute, pe terenul C.S.U. s-a desfășurat meciul final din cadrul primei ediții a competiției de fotbal dotată simbolic cu „Cupa Proiectantului”, organizată sub genericul „Daciadei” de către filiala sibiană a Institutului de cercetare și proiectare mecanică fină și scule de pe lângă întreprinderea „Balanța”. Au participat la întreceri 8 echipe,

reprezentante ale filialelor de cercetare-proiectare din Sibiu și echipa compartimentului TESA al întreprinderii „Balanța”. Învingînd în finală cu 2-0 reprezentativa Institutului de cercetare și proiectare mecanică fină și agregate, echipa secției sportive organizatoare amintită, a intrat în posesia trofeului — o frumoasă cupă de cristal, transmisibilă, în fiecare an.

EVENIMENTUL PE SCURT

■ S.U.A. și Japonia au realizat un acord privind crearea unei comisii comune pentru coordonarea cooperării în domeniul științei și tehnologiei, cu accent pe fuziunea nucleară și lichefierea cărbunelui. Acordul preconizează alocarea de către cele două guverne, anual, a sumei de aproximativ un miliard dolari pentru realizarea unui program pentru următorii 10 ani.

■ Aminarea alegerilor din Rhodesia pînă la data de 20 aprilie 1979 nu este de natură să înlesnească o reglementare pașnică a crizei rhodesiene, a declarat vineri, la Londra, un purtător de cuvînt al Ministerului de Externe al Marii Britanii. Pe de altă parte, el a adăugat că guvernul britanic a avut întotdeauna îndoieli serioase în legătură cu viabilitatea așa-numitului acord de reglementare internă de la Salisbury.

■ Într-o declarație dată publicității la Lusaka, Uniunea Poporului African Zimbabwe (Z.A.P.U.) a avertizat că forțele de eliberare zimbabwene vor zădărnici planurile regimului rasist de la Salisbury de a organiza „alegeri” la 20 aprilie anul viitor. Anunțarea amînării, subliniază declarația, ilustrează înfrîngerea regimului rasist de la Salisbury în războiul pe care îl poartă împotriva forțelor de eliberare națională.

■ În alegerile care au avut loc pentru Biroul Grupului „celor 77” din cadrul UNESCO, România a fost desemnată, în unanimitate, în calitate de membru al acestui organ. Din birou mai fac parte Zambia, Jamaica, Togo, Nepal și Iordania.

■ Delegați sindicali din țări ale Americii Centrale, Mexicului, Venezuelei și Columbiei, reuniți la San Jose (Costa Rica), au hotărît încetarea simbolică a lucrului de către toți oamenii muncii de pe continentul latino-american în semn de protest față

de regimul dictatorial din Nicaragua.

Liderii sindicali au cerut aplicarea unui boicot internațional împotriva dictaturii generalului Somoza.

■ Zonele centrale și sudice ale Statelor Unite sînt afectate de o secetă gravă, care ar putea provoca pagube importante recoltei de cereale, a anunțat Ministerul Agriculturii de la Washington. Condițiile climatice din acest an sînt mai nefavorabile decît 1977, cînd în zonele respective a făcut ravagii cea mai puternică secetă din ultimele decenii din S.U.A.

■ Un purtător de cuvînt al guvernului suedez a făcut cunoscut, la Stockholm, că Victor Hasselblad, inventatorul camerei de luat vederi cu același nume, care a decedat în vara acestui an, a destinat o parte din averea sa instituirii unui premiu similar cu Premiul Nobel, în valoare de aproximativ 3 000 000 coroane suedeze, pentru realizări deosebite în domeniul științelor naturii. Premiul va fi acordat anual de fundația „Erna și Victor Hasselblad”.

■ Cea mai mare parte a teritoriului columbian are de suferit rigorile unei ierni deosebit de grele. 19 persoane și-au pierdut viața și șase au fost date dispărute ca urmare a inundațiilor și alunecărilor de teren.

■ Egiptul consideră „foarte important” ca negocierile de pace egipteano-israeliene să fie legate de viitoarele negocieri privind o reglementare de ansamblu în Orientul Mijlociu — a declarat vicepreședintele egiptean, Husni Mubarak, după convorbirile avute cu secretarul de stat al S.U.A., Cyrus Vance.

„Noi căutăm o soluție cuprinzătoare, nu un acord separat” — a adăugat Husni Mubarak,